

# Η Γενική Συνέλευση ως σχέση των φοιτητών με την πολιτική

Η γενική συνέλευση του φοιτητικού συλλόγου φιλοδοξεί να έχει για τον εαυτό της το χαρακτηρισμό της συμμετοχικής δομής των φοιτητών, του συλλογικού οργάνου μέσω του οποίου οι φοιτητές συζητούν και αποφασίζουν για θέματα που τους απασχολούν. Απαρτίζεται από το προεδρείο το οποίο συντονίζει την πορεία της, από μέλη παρατάξεων και από κάποιους ανέταχτους φοιτητές. Οι παρατάξεις καταθέτουν τα πλαίσιά τους τα οποία ψηφίζονται από τους συμμετέχοντες. Το πλαίσιο που θα κυριαρχήσει ορίζει και την απόφαση της γενικής συνέλευσης. Δεν είναι λοιπόν δύσκολο να αντιληφθούμε πως αποτελεί μια άκρως γραφειοκρατική δομή, τσιφλίκι των παραταξιακών και των ανυπόφορων πλαισίων τους, αντίστοιχη με την δημοκρατική λειτουργία της βουλής. Καμία λοιπόν σχέση δεν μπορεί να έχει αυτό το παραταξιακό πανηγυράκι με τις ανταγωνιστικές προς το υπάρχον σύστημα συλλογικές δομές των φοιτητών που λάμβαναν χώρα στα πανεπιστήμια κάποιες δεκαετίες πριν. Η αφομοίωση αυτών των δομών είναι που οδήγησε στις σημερινές εθιμοτυπικά επαναλαμβανόμενες και άνευ πολιτικής στόχευσης εχθρικής προς την κυριαρχία, γενικές συνελεύσεις, η θεματολογία των οποίων ορίζεται αυστηρά από συντεχνιακά ζητήματα και όχι από την ευρύτερη κοινωνική κατάσταση.

## ● ΠΕΛΑΤΕΙΑΚΗ

Η υπάρχουσα δομή της ΓΣ αναδεικνύει την πελατειακή σχέση με την πολιτική, που παρατηρείται ως κοινωνικό φαινόμενο μετά την μεταπολίτευση, αναπαράγοντας την ανάθεση σαν μέσο αγώνα και πολιτικής δράσης. Επειδή λοιπόν, σ' αυτές τις δημοκρατικές δομές απουσιάζει η γόνιμη πολιτική ζύμωση και αντιπαράθεση μεταξύ των (εχθρικών πολλές φορές) υποκειμένων, οδηγούμαστε στην δημιουργία ακολουθητών των έτοιμων παραταξιακών γραμμών. Ο μόνος λοιπόν ρόλος του φοιτητή μέσα στην ΓΣ είναι να παρακολουθήσει και να στηρίξει τον ανταγωνισμό των οργανωμένων κομματικών συμφερόντων για το ποιος θα κάνει κουμάντο μέσα στη σχολή. Κάτι το οποίο μας βρίσκει απόλυτα εχθρικούς λόγω του τρόπου που εμείς έχουμε επιλέξει να λειτουργούμε σαν πολιτική διαδικασία.

## ● ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ

Αντιμετωπίζουμε τη ΓΣ σαν ένα πεδίο συγκέντρωσης διαφόρων υποκειμένων οπότε εργαλειακά και κατά περίπτωση επιλέγουμε να παρέμβουμε και να απευθυνθούμε σ' αυτά. Αυτή η παρέμβαση μπορεί να οδηγήσει στο ξεπέραςμα χαρακτηριστικών που καθιστούν την ΓΣ ως την γραφειοκρατική δομή που περιγράψαμε πιο πάνω και να δημιουργήσουν ένα πιο συμμετοχικό περιβάλλον πολιτικής ζύμωσης μέσα στο οποίο ο ρόλος των παρατάξεων καθίσταται άχρηστος. Για παράδειγμα, μια πολύ βασική εργαλειακή χρήση της ΓΣ είναι η κατάθεση και επικύρωση των ψηφισμάτων αλληλεγγύης για αγωνιστές που διώκονται για την πολιτική τους δράση. Πρέπει να κάνουμε σαφές πως δεν αποτελεί απώτερο σκοπό μας μια ΓΣ κοντά στα δικά μας χαρακτηριστικά, αφού σε μια τέτοια συνέλευση δεν θα αντιστοιχούσαν οι χαρακτηρισμοί «γενική» και «φοιτητικού συλλόγου».

## ● ΑΚΙΝΔΥΝΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ...

Το επιδιωκόμενο για μας είναι η δημιουργία εγχειρημάτων έξω και εναντίον στη ΓΣ και κατ' επέκταση στο ίδιο το πανεπιστήμιο. Το αυτοδιαχειριζόμενο στέκι ΑΣΟΕΕ είναι μια τέτοια προσπάθεια εναντίωσης προς το υπάρχον, βασισμένο στην αντιεραρχική λειτουργία και στην αδιαμεσολάβητη αυτοργανωμένη δράση. Ως ενεργό κομμάτι του κοινωνικού-ταξικού αγώνα προσπαθούμε με τον λόγο και την δράση μας να συμβάλουμε στη δημιουργία ενεργών πυρήνων αντίστασης και δημιουργικής καταστροφής εντός και εκτός πανεπιστημίου, έχοντας κατά νου πως οι πραγματικοί αγώνες δεν χωράνε στα αμφιθέατρα των ΓΣ και τους θεσμούς τους. Οι νόμοι καταργούνται στα οδοφράγματα....

αυτοδιαχειριζόμενο στέκι ασοεε

